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第五届“希望杯”全国数学邀请赛(高一)第一试
班级      姓名         

一、选择题

1、若
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3、若函数
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4、已知函数
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5、函数
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8、幂函数
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10、长方体ABCD-A1B1C1D1各棱所在直线中，与直线AC1成异面直线的直线的条数是-------------------------------------------------------------------------------------------（    ）
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二、A组填空题
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16、函数
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19、若
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三、B组填空题

21、集合B满足关系
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27、函数
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28、方程
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30、正方体ABCD-A1B1C1D1的棱长为
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第五届“希望杯”全国数学邀请赛(高一)第二试
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10、已知集合
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二、填空题
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12、一个正三棱柱的各个面所在的平面将空间分为
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19、满足条件
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三、解答题

21、如图，正方形ABCD的边长为
[image: image193.wmf]a

2

，DG=
[image: image194.wmf]25

2

a

，开始时Q与B重合，动点P与Q相距为
[image: image195.wmf]a

，它们向上沿着正方形的边，经C等速运动到P与G重合。以
[image: image196.wmf]x

记点P到点B的路程，试写出这个运动过程中，(PAQ的面积与
[image: image197.wmf]x

的函数关系
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f

，并求出
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的最小值。

22、在长方体ABCD-A1B1C1D1中，AB=
[image: image200.wmf]a

，BC=
[image: image201.wmf]b

，CC1=
[image: image202.wmf])
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>

>

，过BD1的截面的面积为S，求S的最小值，并指出当S取最小值时截面的位置（即指出截面与有关棱的交点的位置）。
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